

RUSKI SOVJETI ŽIVE V VEČNEM STRAHU

Sovjeti žive v večnem strahu pred ekonomskim polomom. Poskus, da se spravi v deželo inozemski kapital, imenujejo obupno akcijo, temelječo na napačnih poročilih. — Obiskovalci govore le o tem, kar so videli v Moskvi. — Značilni članki dr. Kramara. — Pomanjkanje konj in goveje živine.

Poroča W. Čenkesov.

Splošni nemir v zvezi s političnimi komplikacijami, ki so sledile vojni, je spravil trgovino in industrijo skoro vsepovsod v kritičen položaj, in povsem naravno je, da se hočejo Francija, Anglija in Italija vrniti k normalni produktivnosti ter dobiti trg za proizvode svojih tvornic.

Rusija, ki je poljedelska dežela s svojim nerazvitim bogastvom, je bila v prejšnjih časih tak trg ter je zopet pričela vzbujati pozornost inozemskega kapitala in trgovine. To zanimanje podpira tudi premeteno vodena propaganda sovjetske vlade, ki upa z vabiti kapital v Rusijo ter obnoviti odnose z inozemskimi deželami, da ojači svoje vladno nad deželo, koje ekonomsko pogibelj je povzročila.

Številni zastopniki inozemskih kompanij so odšli v Rusijo, da na licu mesta prouče trgovske možnosti. Nekateri teh, kot francoski poslanec Heriot in senator Monzie, so po povratku v domovino zagovarjali obnovitev trgovskih stikov, ker bi sicer Nemčija obvladala trgovsko bodočnost Rusije.

Vsak trgovec pa ima opravka z osnovno težkočo, katero je pojasnil francoski trgovski minister v svojem poročilu, v katerem je odklonil imenovanje oficijelnega trgovskega zastopnika v Rusiji:

„Prezgodaj je vrjeti govoricam glede popolne restavracije privatne lastnine in odprave vladnega monopola na inozemsko trgovino.“

Ugodni vtis, katerega so dobili nekateri obiskovalci, je temeljil v glavnem na tem, kar so videli in čuli v Moskvi. Možnost trga za inozemsko blago in investiranja kapitala pa mora temeljiti na ruskem ekonomskem življenju, poljedelstvu. Pet in osemdeset odstotkov prebivalstva obstaja iz kmetov in od teh je odvisna nakupna sila dežele. V sled tega moramo dognati, do kakšnih zahtevk so prišli možje, ki so proučevali ta predmet.

Čeh dr. Kramar, ki natančno pozna Rusijo, njen jezik in narod v časih pred vojno in sedaj, je objavil parčankov z naslovom: „Resnica glede Rusije.“ Njegova ugotovila temelje na oficijelnih dokumentih, ki so sevda rožnato pobarvani ter dokazuje, da poljedelstvo Rusije vedno bolj in bolj propada. Nova politika sovjetske vlade, da eksportira pešnice, ne pomenja nič drugega kot iztrgati živč iz ust stradajočih kmetov. „Komunistična Rusija stoji zopet pred veliko lakoto,“ pravi Kramar. „Konjereja je v obžalovanju vrednem stanju. Mesti skoraj 23.000.000 kot jih je bilo v Rusiji pred vojno jih je sedaj le nekako 14.000.000. Število goveje živine se je zmanjšalo za petdeset odstotkov, prašičev za 85 odstotkov in ovac za 60 odstotkov.“

Da ni to nikako pretiravanje, je razvidno iz statistik katere so objavili drugi. Iz vseh tozadevnih podatkov pa lahko sklepamo, kakšen je položaj poljedelstva v Rusiji in vsled tega materialni položaj pretežne večine ruskega naroda.

Kateri pa so vzroki tega propadanja poljedelstva — to je temelja narodnega ekonomskega obstoja v Rusiji? Ruska sovjetska vlada skuša vedno navaliti vso odgovornost za to na inozemske vojaške intervencije ter blokado. Tozadevni boji pa so se vršili le v gotovih delih dežele ter niso mogli uplivati na celo obširno ozemlje cesarstva. Blokada na drugi strani pa bi morala pripraviti še več žita za domačo uporabo, ker ni bilo nobenega eksporta.

Resnični vzrok je bila sovjetska ekonomska politika, vsled katere je zaplenila vlada kmetom vse razven najbolj nujnih potrebščin. Ker pa kmet ponavadi ni hotel dati zlepa svojih pridelkov, je poslala vlada vojaštvo v vase, ki je vzelo kmetom pridelke s silo. Tekom takih spopadov od 1918 do 1920 je padlo nekako sedem tisoč sovjetskih vojakov. Ko so bili kmetje premagani, so sklenili, da bodo v bodoče obdelovali le toliko polja kot potrebujejo za lastne potrebe. Posledica tega je bila velika lakota.

SPLOŠNE VOLITVE V ANGLIJI

London, Anglija, 12. novembra. Angliška vlada bo razpisala za četkom meseca decembra splošne volitve, pri katerih se bo odločilo vprašanje glede carine. Parlament bo v četrtek razpuščen, 6. decembra se bodo pa vršile nove volitve.

GRŠKI KRALJ BO "PROSTO VOLJNO" ZAPUSTIL DEŽELO.

Atene, Grško, 12. novembra. — Grški kralj Juri bo izpobil "prošnjo" grških republikancev in bo začasno zapustil deželo. V

inozemstvu bo ostal toliko časa, da se bo politični položaj nekoliko razjasnil. Po njegovem odhodu bodo začeli v parlamentu razpravljati o dinastiji.

KOLENDAR

za leto 1924

STANE SAMO 40c

Naročite ga takoj, da ne boste brez njega

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York



Slika nam kaže bivšega nemškega kronprinca v krogu svoje družine. Koncem prejšnjega tedna se je vrnil v Nemčijo. Sedaj se pripravlja na povratek tudi njegov oče — bivši kajzer. Nemčija se bliža novemu razdobju. Kaj lahko se pripeti, da bo danes ali jutri zopet proglašena monarhija.

VELIKE SLEPARIJE Z ZLATIMI ZAKLADI

Zvezni agenti dolže Texanca, da je obljubil nalagateljem velika bogastva, katera je baje našel v Francisko Villa.

Fort Worth, Texas, 12. nov. — Če je splošna javnost že tako prisvojena, da naloži svoj denar pri sleparskih proizvajalcih petroleja, ki obljubljajo tisoč do pet tisoč procentov obresti, a nikdar ne plačajo nikakih dividend, kakšne izraze bi morali šele rabiti, da opišemo one nalagale, ki izroče svoj krvavo prislužen denar, če se jim obljubi lonce poln zlata? — To bi rade vedele tukajšnje zvezne oblasti.

Take zlate lonce je obljubljaj neki William B. Lambert, ki je obtožen zlorabe pošte. V loncu Lamberta je bilo za pet milijonov vrednosti zlatih nugetov. Tako vsaj je pisaril lahkovernim ljudem, od katerih ni zahteval nič drugega kot dosti denarja, da bi lahko odptoval na dotično mesto ter se polastil zlata. Rekel je, da bo vrnil posojeni denar z 2500 procenti obresti.

Lambert je bil skrajno iznajdljiv človek ter skušal to svojo znanjdljivost tudi kapitalizirati. — kot trdijo zvezne oblasti. Pripovedoval je, da je zlato skrito v neki duplini v stari Mehiki in da je edinole njemu poznata ta skrivnost. Za par sto dolarjev pride lahko človek v Chihuahua in nazaj kot grof, a Lambert ni bil tako skromen. Hotel je več.

V pismih, katera je pisal svojim backom, se je glasilo:

— Za one, ki ljubijo doživljaje ter lonce poln zlata na drugem koncu mavrice. Stvar se ne tiče petroleja, rud ali nenajdnega zlata. Tiče se Jesse James-a in Franciska Ville.

Nadalje se je glasi v pismu, da sta pred leti pobegnili v Mehiko dva člana Jamesove tolpe, ko jima je postalo v Združenih državah malo prevroče. Tam sta kupila renčo ter nagromadila veliko premoženje z rečanjem ter izkopavanjem rude. Nato pa je prišel Pancho Villa, ki se je skušal polastiti tega bogastva. Renčarja z družinama vred sta pobegnili pred Villo a vsi so bili masakrirani z izjemo obeh žena ter njih hčera, ki so skrile pet milijonov dolarjev v zlato. Neki prijatelj, ki je moral biti zelo dober, je povedal Lambretu to povest ter označil mesto, kjer je skrito zlato.

Ta prozorna sleparija je zadoštalova in od vseh strani je pričel prihajati denar na Lamberta.

ANTANTA NE VE, KAJ BI POČELA

Zavezniški svet se je dolgo časa posvetoval o odgovoru nemške vlade. — Vprašanje bo predloženo posameznim velešilam. — Zavezniki v stiski.

Pariz, Francija, 12. novembra. Takoj, ko so zavezniki izvedeli, da se je vrnil bivši nemški kronprinca v Nemčijo, so poslali nemški vladi odločen protest.

Nemška vlada je na protest odgovorila. O tem odgovoru so se zavezniški poslanci danes posvetovali več kot eno uro. Prišli pa niso do nobenega zaključka.

Najbrže bodo poverili vso zadevo vsaki posamezni zavezniški državi ter se bodo ravnali po izdanih naročilih.

Nemčija je odvrnila, da ima bivši nemški kronprinca iste pravice kot vsak drugi nemški državljani. Če bi vuada protestirala proti njegovemu povratku, oziroma skušala povratek preprečiti, bi se pregrešila proti svojim principom.

Bivši kronprinca je spravil zavezniške v veliko zadrego.

Ker ne bodo mogli ničesar opraviti s silo, bo zadeva lepo zastopala, kot je zaspala zahteva, naj se oni Nemei, ki so povzročili vojno, zagovarjajo pred posebnim sodiščem.

Kanceler Stresenann je rekel večeraj, da ga je prosil bivši nemški sronprinca, če se sme vrniti v Nemčijo. Tej njegovi želji je ugodil, češ, da kronprinca ni najslabši Nemeec.

FRANCOZI MRZILJO MILITARIZEM.

Pariz, Francija, 12. novembra. Otroci tujejskih starišev, ki so rojeni v Franciji, imajo, ko dosežejo gotovo starost, pravico odločiti glede narodnosti. Če izjavijo, da so Francozi, so podvrženi vojaški službi, če se pa zavezajo za narodnost svojih starišev, jim tega ni potreba.

Zadnjič se jih je 98 procentov izrazilo za narodnost svojih starišev. Na ta način se bodo izognili vojaški službi.

CARUSOVA VDOVA SE BO POROČILA.

London, Anglija, 12. novembra. Koncem tega tedna se bo poročila vdova po slavnem italijanskem generalu Carusu z bogatim škotom G. A. Ingramom. Caruso je umrl meseca avgusta leta 1921.

NAJNOVEJŠI NAČIN ZDRAVLJENJA PARA IZE

Francoski znanstvenik je iznašel novo sredstvo. — Vbrizgal je v hrbtenico olje z jodinom ter našel mesto, kjer je pritiskal izrastek na mozeg.

Pariz, Francija, 12. novembra. Francoski znanosti se je posrečilo ozdraviti dva paralitična ali ohromela, kojih slučaja so smatrali vsi za brezupna, ker ni bilo šizprva mogoče diagnozirati bolezni. Oba pacienta sta sedaj popolnoma zdrava in vsled tega so novo metodo profesorja Sicarda pozdravljali po celi Franciji kot možno zdravilo za paralizo, čeprav je še prezgodaj biti preveč optimističen ter domnevati, da je na ta način zdravljenja uspešen v vseh slučajah.

Pozneje se je ugotovilo, da sta vzrok paralize pri teh dveh pacientih gnojna izrastka, ki sta pritiskala na mozeg. Zdravnik ni imel ničesar, kar bi ga vodilo pri diagnozi razven komplikiranih domnev. Kljub temu pa je zasledoval ustrajno razvoj obeh slučaja ter vbrizgal z jodom pomešano olje v kanal, katerega tvorijo posamezni deli hrbtenice, v kateri se nahaja hrbtini mozeg.

Čeprav je tozadevna tehnika precej fina, se domneva, da jo lahko zmore vsak povprečni zdravnik. S pomočjo radiografa je dobil nato zdravnik natančne negativne, ki so kazali obrise majhnih delov jodina v olju.

Ti negativni, predloženi Nevrološki družbi v Parizu, so jasno kazali, da se je jodin ustavljal na gotovem mestu v notranjosti hrbtenice. Dr. Sicardu je bilo le treba poseči po dotičnih mestih ter jih izrezati. Ozdravljenje je hitro sledilo in oba človeška, ki sta strašno trpela več let, sta bila oproščena muk. Znanstveni krogi se izvanredno zanimajo za ta uspeh ter čakajo le še na bolj obširno uporabo Sicardove metode, predno jo bodo proglasili definitivno za dragoceno razkritje.

COOLIDGE JE ČESTITAL ITALJANSKEMU KRALJU.

Washington, D. C., 12. nov. — Predsednik Coolidge je poslal italijanskemu kralju Victoru Emanuelu za njegov rojstni dan naslednjo brzojavko: — V svojem lastnem imenu in v imenu naroda Združenih držav izrekam vašemu veličanstvu svoje iskrene čestitke. Želim vam vse zdravje in srečo.

TUDI BIVŠI NEM. KAJZER SE BO VRNIL

Bavarski diktator je odredil, da se mora komunistična stranka razpustiti. — Socijalistično časopisje pod strogo kontrolo. — Bivši kajzer je že dobil vse potrebne dokumente ter se bo vrnil v najkrajšem času v Nemčijo. — Diktator Nemčije bo postal gen. von Seeckt.

Pariz, Francija, 12. novembra. — Danes ponoči je dospelo iz Haaga več brzojavk, da je dobil bivši nemški kajzer Viljem vse potrebne dokumente ter da se bo vrnil najbrže še tekom tega tedna v Nemčijo.

Berlin, Nemčija, 12. novembra. — V Breslau so se vršile velike demonstracije. Prebivalstvo je ogorčeno zahtevalo kruha ter oplenilo par trgovin.

Berlin, Nemčija, 12. novembra. — Današnja poročila iz Monakova naznanjajo, da je zapovedal bavarski diktator von Kahr razpust komunistične stranke.

Vsi socijalistični listi so pod strogo kontrolo. Vsak list, ki se bo količkaj pregrešil proti obstoječim odredbam bo suspendiran.

London, Anglija, 12. novembra. — Iz Berlina poročajo, da bo imenovan vrhovni poveljnik državne brambe general von Seeckt diktatorjem nemške republike.

V Nuerenbergu se je završil vroč spopad med komunisti in pristaši Hitlerja.

Berlin, Nemčija, 12. novembra. — Danes se je zglasila pri bavarskem diktatorju von Kahrju deputacija bavarskih fašistov. Zahtevali so, naj bodo tudi fašisti zastopani v bavarski diktaturi.

Bavarski diktator je njihovo zahtevo odločno zavrnil ter takoj zatem izdal naslednjo proklamacijo.

„Vsa izvrševalna sila je v mojih rokah. Za vsako dejanje, pa naj bo tako ali tako, sem jaz odgovoren samo napram Bavarski, pač pa napram nemški državi. Bavarska naj bo temelj nove in poštene nemške države.“

Kmalu zatem je bilo objavljeno, da je poslal Ludendorff posebnega odposlanca k Hitlerju ter mu naročil, naj se vda. Potemtakem ni bilo prvotno poročilo o aretaciji Hitlerja resnično.

Socijalni demokratje zahtevajo, naj vlada takoj sliče državni zbor, češ, da je sedaj čas sestaviti program, kako bi bilo mogoče ohraniti enotnost nemške države.

Mainz, Nemčija, 12. novembra. — V mestu Speier je bila proklamirana republika. Na čelu nove vlade sta Heniz Bley in Otto Mayer. Republiko so ustanovili kmetje ter so njeni vnetai pristaši.

Monakovo, Bavarska, 12. novembra. — Gen. Ludendorff dolže bavarskega diktatorja izdaje in sleparije, ker je v odločilnem trenutku zapustil Hitlerja in Ludendorffa. Von Kahr se baje ne briga za uspeh nemškega nacionalističnega gibanja, pač pa hoče to gibanje uporabiti v prid južno-nemške monarhije. Časnikarskemu poročevalcu je rekel: „Kot vidite, sem popolnoma zdrav. Časopisje je poročalo, da sem bil ranjen, da sem se ustrelil, oziroma, da me je dal von Kahr usmrtiti.“

ČUDNO IME.	NOVO SREDSTVO PROTI PLJUČNICI.
Iz Manile na Filipinih poročajo: — Ponciano Caramba, prebivalec Manile, je naprosil sodišče, naj dovoli izpremenitev njegovega imena v Maramba. On trdi, da je njegovo sedanje ime tako slično po celem svetu znani španski kletvici, da je imel že številne zadrege radi njega.	Rim, Italija, 12. novembra. — Eden najslavnnejših italijanskih zdravnikov, profesor Marchiatava je iznašel novo sredstvo proti pljučnici in drugim pljučnim boleznim. Novo zdravilo se imenuje antimiribom ter se je baje že v več slučajah izbornu obneslo.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVLJI, ITALJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

Se potom naše banke izvršujejo sancajstvo, hitro in po nizkih cenah:

Vlajna je bila naše cene sledočih Jugoslavija:	
Kampanija na sadnje pošte in ispačuje "Kr. poštni šekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je paš na hitro plačilo najugodnejše.	
1000 Din.	\$12.80
2000 Din.	\$25.00
5000 Din.	\$62.00
Prvi nakazilni, ki znašajo manj kot sto tisoč dinarjev računime posebej se 10 centov za poštnino in druge stroške.	
Italija in sas-dene esevrije:	
Kampanija na sadnje pošte in ispačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opatici in Zadru.	
200 lir.	\$10.00
300 lir.	\$14.70
500 lir.	\$24.00
1000 lir.	\$47.00
Prvi nakazilni, ki znašajo manj kot 200 lir računime posebej se 10 centov za poštnino in druge stroške.	
Na poljudnje, ki presegajo mesek več tisoč dinarjev ali po švaticah 10 dovoljujejo se po možnosti še posebni popusti.	
Vrednost dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; is tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vsaprj. Računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe poslani denar v roka.	
Glede ispačilij v ameriških dolarjih: glajte posebne cene v tem listu.	
Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.	

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street Tel.: Cortlandt 4637 New York, N. Y.
Glavno zastopništvo Jadranske Banke.

"GLAS NARODA"

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by

Slovene Publishing Company
(A Corporation)

FRANK SAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasure

Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers:
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za leto letp	\$7.00
in Canada	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00
Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan (izvzemši nedelje) in praznikov. Dopolni brez podpisa in osebosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremembi kroja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bilvaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876



POVRATEK MONARHISTOV

Bivši nemški kronprinca se je vrnil v Nemčijo. Predno je prestopil mejo, je svečano prisegel, da se ne bo mešal v politiko.

Ni pa šel najprej domov, pač pa v Hanover, kjer se je dolgo časa posvetoval s starim lisjakom Hindenburgom.

Stresemanna ima na svoji strani. Stresemann pravi, da bivši nemški kronprinca ni tako slab Nemeec kot nekateri domnevajo.

Ko je Francija protestirala proti povratku, ji je pisal Stresemann, da se ne sme nitič vmešavati v notranje zadeve Nemčije.

Monarhistična propaganda je v polnem teku.

Monarhisti se pripravljajo na povratek svojega glavarja—bivšega nemškega kajzerja. To je tisti človek, ko je v uri največje nesreče, napravil figo v žepu ter pobegnil na Holandsko.

Plačano nemško časopisje gladi pot, ki bo dovedla nazaj v razdobje, katero je bilo leta 1918 žalostno končano.

Ako se bodo uresničile želje Stresemanna, Kahra, Stinnesa in Hindenburga, bo imela Nemčija svojega cesarja in svojo "slavno" armado.

Nemško delavstvo ni v polovici zadnjega desetletja pokazalo nobene moči in nobene energije. Kljub temu je pa dvomljivo, da bo trpelo kajzerja na nemškemu prestolu.

Ali nas bo nemško delavstvo razočaralo? Dosedaj še namreč ni protestiralo proti povratku bivšega kronprinca Viljema.

Kaj, če delavci ne bodo protestirali?

Kaj, če so moralno že tako oslABLjeni, če nimajo v sebi niti toliko odporne sile, da bodo molče prenašali to sramoto?

Zgodilo se bo nekaj neverjetnega. Kar je še v Nemčiji dobrega in zavednega, bo moralo iskati zavetja pri imperijalističnih zaveznikih.

Nemcu, ki ne bo mogel simpatizirati z monarhijo, bo preostajala edina pot — simpatizirati s Francijo in njenimi zavezniki.

Navsezadnje se bo res pripetilo, da bodo morali Francozi rešiti in vzdržati nemško republiko.

Novice iz Slovenije.

Znamenje časa.

Iz Črnomlja poročajo: V nedeljo 14. oktobra se je poročil v Karlovcu Hija Vrličnik, trgovec v Borejcu, z gđ. Fano Malaričovo iz Tribuč. To je prvi zakon, ki se je sklenil v Beli Krajini med pravoslavimi in katoliki. Ugotavljamo to s posebnim zadostjenjem, ker je to ravno v teh krajih lep dokaz, da smo vendar le na pravi poti popolnega narodnega ujedinjenja. Rimsko-katoliškim politikom naj bo to opomin, da bodo šli, kakor razna znamenja kažejo, ravno Bečokranjci po tej poti dalje. Oba Rima sta nam že nešteto krat pokazala, da sta naša zaključena sovražnika in zadnji dogodki nas naravnost silijo, da pretrgamo z Rimom vsako zvezo.

Smrtna kosa.

V Kredu pri Kobaridu je pri svojih stariših umrl suplent na ženski realni gimnaziji v Ljubljani Andrej Čebokli. Zavrtna bolezen je pobrala zavodu izvrstnega učitelja in dobrega tovariša v cvetu mladosti.

Kupčevanje s kokainom.

"Jutro" poroča: Ne dolgo temu so prišle naše oblasti na Susaku na sled razsežnemu tihotapstvu s kokainom. Pa tudi v Ljubljano prihajajo različni temi elementi, katerim je dobro vsako sredstvo, da si prislužijo na lahek način denar. Ako sedi človek v kavarni, ni redek slučaj, da pristopi nena doma k njemu kak tujec, ki ponu-

ja kokain ali pa povpešaše, kje bi ga dobil. Za posredovanje ponujajo ti ljudje visoko nagrado. Takih zastrpljivalec naroda je treba izročiti policiji

Banjalški rudnik v ognju.

Te dni je začel goriti znani banjalški premogovnik. Požar je obšel vse notranje dele in je gašenje skoro nemogoče. Boj se, da je ves rudnik uničen.

Orožje v rokah dijaka.

Marihorski dijak S. trgovske šole, rojen Prekmurec, se je s svojim soseslem Adolfom Cajnikom igral s samokresom, ki se je enkrat sprožil. Krogla je zadela Cajnika v željust. Nesrečnega so prepeljali v mestno bolnišnico in mu kroglo odstranili.

"V smrt bom šel."

Tako je pisal 21letni trgovski potnik Davorin Brišnik iz Karlovcu svojim v Ljubljani stanujočim staršem. Mledenika tare brčkane nesrečna ljubezen ali pa je storil v svoji službi kak pogrešek.

Detomor.

Iz Tržiča poročajo: Marija Dolčen, članica Marijine družbe, je pred kratkim porodila nezakonsko dete. Da prikrrije sad svoje ljubezni, je odločil novorojenčka na nekem strešnem tranu, kjer so našli njegovo truplo. Detomorilka je bila takoj aretirana, vendar pa je priznala svoje dejanje šele po dolgem obotavljanju.



KADITI SE PRAVI UZIVATI

Kadite Helmar ter uživajte dobroto 100% čistega, svežega turškega tobaka. V Helmar je miloba, aroma in ugoden okus, vsled česar jih lahko z veseljem kadite ves dan.

Navadne cigarete vam da' o količino, ne pa kakovosti. Helmar vam dajo kakovost, dosti kakovosti in sicer za par centov več kot navadne količinske cigarete.

Helmar so v lepencastih škatljah, in vsled tega, če kupite Helmar, ste lahko zagotavljeni, da boste dobili svoje cigarete v popolnem stanju, ne pa zlomljene kot jih dobite v količinskih cigareta.

ZAPOMNIŠE SI ŠKATLJO IN IME.



Dopis.

Detroit, Mich.

Takaj je umrl v bolnišnici dne 30. oktobra rojak Frank Stern po operaciji na želodcu. Počrtil je 2 leti. V Ameriki zapuščal več bratov in sestro. Bil je jako mamljiv in vselejga značaja. Društvo S. N. P. Jednote mu je privrdilo lep pogreb, ker on je bil član Jednote dolgo let. On je bil tudi prvi, ki je kupil in plačal delnico za društvo Slov. Nar. Dom.

Slovenci v Detroitu jako pogrešno skupnega pokopališča. Da bi svoje pokopališče imeli, nas je premalo. Čisto lahko bi pa kupili večje lote v pokopališču. Naprimer enega v katoliškem in enega v nekatoliškem pokopališču. Vse skupaj bi pa naj imela delniška družba, ki bi se ustanovila v ta namen. Ako bi povprečno en grb stal \$30.00, bi se še dodalo \$20.00 za skupen kamen, kar bi znašalo vse skupaj \$50.00. Delnice tega društva pa naj bi bile po \$30.00. Za vsako delnico bi rojak imel pravico do enega groba. Ako bi se pa slučajno iz Detroita izselil, bi pa delnico kakemu drugemu prodal. A ne drugemu kot Slovencu. To bi bilo na nekakšni kooperacijski podlagi. Na ta način bi bili Slovenci zagotavljeni, da so vkup pokopani in gotovi, da jim ne bo treba iti v Potters Fields. Imeli bi vsi skupaj velik kamen, na katerega bi se vklesalo ime umrlega, kot imajo to na lofih za družine. Kot se Slovenci zdaj pokopujejo, je res žalostno. Menda nista dva Slovenca vkup pokopana. Člani družine so vsi raztreseni. Frank

Stern ima za sosedo Italijana. Seveda, do zdaj se še ni čutila potreba skupnega pokopališča, ker je naselbina še mlada in rojaki so večinoma še vsi mladi. A to ne bo večno tako. Tako bi naprimer na Decoration Day okrasili grobove in se spomnili umrlih. In pa pogrebov bi se jih več udeležilo. Več o tem priljubljeno.

Z delom gre takaj precej dobro, tudi stanovanja se lažje dobé kot so se zadnje spomlad.

Slovenci v Detroitu, ne pozabite podpirati tukajšnji Slovenski Narodni Dom!

S pozdravom! A. Janesich.

Češki novinar in slikar oropana od kučakov.

Na cesti, ki vodi iz Tetova v Skopje, sta bila od kačakov (albanskih roparjev) napadena in oropana sotrudnik lista "Češke Slovo" in akademični slikar K. Živny iz Prage, ki se nahajata na študijskem potovanju po Jugoslaviji. Kučaki so ustavili voz in so oba popolnoma izropali. Škoda, ki jima je bila povzročena, znaša 17 tisoč češkoslovaških kron (okrog 200 tisoč jugoslov. kron).

Neškodljivo sredstvo za odpravo masti.

Veliko ljudi se boji navadnih sredstev za odpravo teže. To je izvanredno način. Izvanred, ker je čisto neškodljivo — nič postenja, nič vezbanja. Marmola Prescription Tablets (Marmola Prescription Tablets) so pripravljene v polnem sorazju s slavnim Marmola Prescription. Marmola stalno in lahko brez slabih učinkov. Dobite jih od svojega lekarnarja za en dolar zavojček ali pošljite svoto naravnost na Marmola Company, 634 Garfield Bldg., Detroit, Mich.

Peter Zgaga

Ne govori, kadar hoče govoriti. Govori, kadar moraš govoriti.

Marsikateri človek nosi obleko od lanskega leta, vozi se z letošnjo karo in živi od dohodkov, katere bo prihodnje leto imel.

Ko so vprašali rojaka, če se je ko v njegovi družini dobro poročil, je odvrnil: — Da, moja žena.

V Zakrajškovem koledarju so slike nekaterih slovenskih duhovnikov v Ameriki.

Če bi videl sliko dveh gospodov kak prohibicijski agent, bi jima presneto slaba predla. Dotična slika je bila vzeta na stehi slovenskega župnišča.

Bog ve, koliko časa sta gospoda hodila na streho in po kakšnih skripih so ju spuščali navzdol.

Evropa težko prenaša svoje breme. Menda je poglavitni vzrok ta, ker drži roke v žepu.

Le špekulirajte, dragi rojaki, le špekulirajte! Sedanji nemški denar naj vam bo za zgled.

Oni, ki so bili kupili za par sto dolarjev nemških mark, imajo sedaj toliko denarja, da lahko kurijo ž njim.

Znani veleklavec J. Ogden Armour pravi, da plešee nikdar ne znori.

Nore le tisti, ki imajo dolge lase. Naprimer nekatere ženske.

— Torej si bil obsojen? — so vprašali rojaka. — Seveda sem bil — je odvrnil. — Hudič, če bi mi bili pustili le malo priseči, bi bil oproščen.

Zadnji četrtek v mesecu bo Zahvalni dan. Vsakdo že nestržno čaka brzojavke iz Washingtona, zakaj naj bo hvaležen.

Sodnik je odločil, da se ne more porabiti proti moškem tega, kar govori v sanjah, a ta odločitev bo postala neveljavna, če se bo žena dotičnega prebudila ravno takrat, ko bo govoril.

Pozabimo na pretekle okoliščine, če so bile žalostne ali vesele. Žalost njih ni mogoče odstraniti in srečne niso bile nikdar popolne. Vse to je preteklo — in zakaj bi se spominjali?

Moderna ženska je začela govoriti svojemu nervoznemu možu: — Odločila sem se, da ti bom povedala, kakšno obleko mislim kupiti.

— Povej na kratko — ji pravi nervozen soprog. — Do koljen.

Italijanski ministrski predsednik Mussolini je dal dovoljenje, da se sme imenovati po njem nekoga kónja. — Če bo zmagal v dirki. Kakorhitro bi podlegel, mora izgubiti svoje ime.

Taka prisroda vodi usode italijanskega naroda.

Ameriški znanstvenik je dobil v Mongoliji veliko dinosavrovih jajc. Jajca so velika ter stara par stotisoč let.

Znanstveniki, ne vedo, kaj bi z njimi. Kolkji Edinosti naj jih dajo. Če jih bo kdo zlegel, jih bo ona.

Jugoslavanska Katoli. Jednota
Ustanovljena l. 1898 Inkorporirana l. 1901
GLAVNI URAD v ELY, GUNN

Glavni odborniki:
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 155 St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, O.
Tajnik: JOSEF PISHLER, Ely, Minn.
Začasni blagajnik LOUIS CHAMPA, Box 961, Ely, Minn.
Blagajnik neizplačanih smrtnin: JOHN MOVERN, 617 — 15th Ave. East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg., 608 Grant St. at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
ANTON ZBASNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.
MOHOR MLADIČ, 1334 W. 18 Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRABEC, 4522 Washington Street, Denver, Colo.

Porotni odbor:
LEONARD SLABODNIK, Box 486, Ely, Minn.
GREGOR J. FORENTA, 310 Stevenson Bldg., Puyallup, Wash.
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Združevalni odbor:
VALENTIN PIRC, 780 London Rd., N. E. Cleveland, O.
PAULINE ERMENC, 333 Park Str., Milwaukee, Wis.
JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARC, 532 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotino uradno glasilo: "Glas Naroda".
Vse stvari tiskajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniške sprave naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovonom za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se sčasla tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na st. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

Iz Jugoslavije.

Velika tovarna za letala v Novem Sadu.
Po naročilu vlade se je ustanovila v Novem Sadu tovarna za letala, ki je do sedaj zgradila štiri vzorne aeroplane. Tovarna bo stopila v zvezo z inozemskimi tovarnami in bo izdelovala šolsko-vojna in petovalna letala.

Sarajevo v premikajočih slikah.
V Sarajevu je prispela film ka družba, med katero se tudi nahaja divita filmska diva Lya de Putti. Družba bo napravila v Sarajevu razne posnetke za nov film, v katerem bodo sodelovali tudi člani sarajevskega gledališča.

Velik požar v predelnicah v Vojvodini.
V Novem Sadu poročajo, da je v predelnicah v Novem Vrbasu izbruhnil velik požar, ki se je razširil tudi na strojni oddelki, ki je popolnoma pogorel. Posrečilo pa se je rešiti skladščice z veliko zalogo blaga. Kljub temu znaša škoda več milijonov dinarjev.

Smrtna obsodba.
V Skoplju se je vršila razprava proti zloglasnemu roparju Angelu Nikolici iz sela Treseva v srbskem okrugu, ki je izvršil celo vrsto razbojev in drugih zločinov. Obsojen je bil po kazenskem zakonu in zakonu o zaščiti države na smrt na večalih.

Snaha zažgala taščo.
Savka Stanković iz Donje Krajčice pri Nisu je živela v vednem prepri s svojo taščo. Nagovarjala je tudi svojega moža, da jo izžene iz hiše. Nekega dne pa je Stankovićeva, ko ni bilo nikogar v hiši, starko naravnost zavlekla na ogenj. Uboga starka je bila takoj vsa v planenu in se je zadušila. Nečloveška snaha pa je mirno gledala, kako ji gori tašča. Me-la je, da bodo ljudje pripisali nezgodo zgolj nesrečnemu slučaju, vendar je prišla zadeva oblastim na uho, ki so Stankovičevu aretirale.

BOŽIČ, — čas lepih spominov je pred durmi!

A praznik vzbuja pri vsakemu dolžnost, da se s kakim denarnem darilom spomni svojih sorodnikov, prijateljev in znancev v stari domovini, kjer je vsak še tako mali dar s hvaležnostjo in veseljem sprejet.

Ako hočete, da bodo taka darila pravočasno in v redu dostavljena, pošljite jih potom znane —

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street : New York, N. Y.
Cene zmerne! Dobra postrežba zajamčena!
GLAVNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE

NOVA ZANIMIVA KNJIGA
NA KRVAVIH POLJANAH
Spisal Ivan Matičič
Cena s poštnino \$1.50

TRPLENJE in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega planinskega polka.
V knjigi so popisani vsi boji bivšega slovenskega polka od prvega do zadnjega dne svetovne vojne. Iz Galicije, z Dobërdoške planote, z gorovja s Tirol, Fajtgaga hriba, Hudega Loga, Sv. Gabrijela. Pijave in o polkovem uporu ter njega zakletvi.
Knjiga je trdo vezana, vsebuje 270 strani in 25 slik iz vojne.
"GLAS NARODA" 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Zagonetno, toda resnično.

Zastrupljanja.

Ko je pred kratkim umrla v Westchester-Biltmore County klubu Mrs. Charles Webb, so bile v zvezi z njeno smrtjo dvignjene senzacionalne obdolžitve, ki so bile od prvega pričetka kaj slabotne ter se pozneje izkazale kot ničeve. Nobenega dokaza ni, da je bila Mrs. Webb zastrupljena in vsa znamenja so kazala, da je umrla naravna smrt. Dejstvo, da je ona kot večkratna milijonarka šele malo pred smrtjo napravila oporoko, v kateri je imenovala svojega moža glavnim dedičem, je v veliki meri pripomoglo, da so se pojavile obdolžitve in sumnje, ker je bilo seveda dosti razočaranih sorodnikov, ki so prežali na njen denar.

Zadeva Webb pa je vzbudila spomin na številne druge slične slučaje, v katerih je ponavadi predstavljal pohlep po zlatu motiv dejanja. V skoro vseh zastrupljanjih procesih je odvisen pravorek od okolišnin dokazov, kajti skoro nikdar se ni dalo žrtvi smrtne osode strupa v navzočnosti prič. Dočim dobijo prototniki v drugih kriminalnih slučajih direktne dokaze, morajo pri umorih s trupom utemeljiti svoj pravorek izključno le s takimi okolišninami dokazi.

V mestu New Yorku sta se vršila pred par leti dva procesa radi umorov — potom zastrupljanja. Ti umori so se završili v času osemnajstih mesecev ter so vzbudili velikansko senzacijo. V vsakem teh dveh slučajev je spoznala porota obtožene krivim na temelju okolišnin dokazov in oba pravoreka sta bila potrjena od apelacijskega sodišča. Pozneje pa se je pripetil slaven slučaj Rolanda Molineux, ki je bil spoznan krivim, da je zastrupil neko Mrs. Katarino Adames s cianidom živčnega srebra, katerega ji je dal z beono-alecerjem. Ta pravorek je apelacijsko sodišče razveljavilo, a celo slučaj Molineux ni vzbudil toliko pozornosti kot procesa proti medicineru Harrisu ter znanemu zdravniku Buchananu, ki sta bila obtožena, da sta spravila s poti svoji ženi s prevelikimi dozami nekega narkotičnega strupa.

Harris se je v Ocean Grove, N. J., seznanil z neko Helen Potts ter se poročil v New Yorku z njo pod nekim izmišljenim imenom. Takrat je študiral Harris v New Yorku medicino. Ko je izpuhtela prva ljubezenska strast, se je Harris naveličal svoje mlade žene. Kmalu nato je bila izvršena na njej neposredna operacija in ob istem času je izvedela tudi Mrs. Potts, mati deklice, za tajno poroko ter stanje svoje hčerke. Zahtevala je poroko v cerkvi, a Harris se je branil in končno je bilo sklenjeno, da za nekaj časa zamolčati zvezo ter poslati mlado ženo medtem v neki zavod.

V zavodu je umrla komaj devetnajst let stara žena potem ko je bila poročena skoro eno leto in vzrok njene smrti so zasledili do prazne skatljice za pitule. Sum je bil vzbujen šele par tednov pozneje in šele 25 dni po smrti je bila odrejena obdukcija.

V zadevi Buchanan je bil mož zdravnik, ki je praktičiral na zapadni enajsti cesti v New Yorku. Njegova dvajset let starejša nevesta je napravila tri dni pred svojo poroko z dr. Buchananom testament, v katerem je imenovala svojega bodočega moža splošnim dedičem. Par je živel skupaj petnajst mesecev, nakar je žena nenadno zbolela in umrla. Kot vzrok smrti sta ugotovila dva zdravnika kap na možganih. Gotove besede dr. Buchanan tako po smrti žene pa so vzbudile sum nekega časnikaškega poročevalca in uvedena je bila preiskava. Dva in štirideset dni po pogrebu je bilo truplo zamrle izkopano in raztelesenje je dokazalo, da vsebujejo jetra, obisti in želodec morfijskega. Pomot okolišnin dokazov se je doglalo, da je Buchanan pomešal strup v medicino, katero je zapi-

sal neki drugi zdravnik za njegovo ženo. Buchanan je bil spoznan krivim ter je moral z lastnim življenjem plačati za svoj zločin.

Skrivnost Patrickovega slučaja je ostala nepojasnjena do danasnega dne. Bila je posledica smrti štiri in osemdeset let starega samotarja Williama Marsh Rice, kojega zapuščino so cenili na deset milijonov dolarjev. Obtoženi Albert Patrick, odvjetnik iz Texasa, je bil marca meseca leta 1902 spoznan krivim sovdeležbe pri umoru ter obsojen na smrt. Štiri leta je preživel v smrtni hiši v Sing Singu. Štirikrat ga je le en teden ločil od smrti v električnem stolu, a vsaki pot se mu je posrečilo rešiti se s pravnimi manevri. Koncem leta 1906 je bil pomilostljen na dosmrtno ječo in nato se je pričel boriti za prostost, katero je dobil leta 1912, ko ga je pomilostil governor Dix.

Rice, ki je bil rojen v Novi Angliji, se je nastanil v Houston, Texas, kjer je zabogatel. Leta 1896 se je preselil v New York in stanoval na Madison Avenue s svojim služabnikom in tajnikom, nekim Stone-om. Patrick je prišel z Rice-om v stik kot odvjetnik sorodnikov njegove žene, ki so zahtevali del zapuščine, dočim je Rice določil glavni del zapuščine za Rice-zavod v Houstonu.

Samotarja, ki je bil že več tednov bolhen, je našel neke nedelje zjutraj Stone mrtvega v postelji. Patrick je takoj prevzel vodstvo vseh priprav za ureditev zapuščine in zdravnik je podpisal mrtvaški list, soglasno s katerim je umrl Rice naravne smrti. Patrick je nato predložil pismo, v katerem je izrazil baje Rice željo, da naj se njegovo truplo seže. Naslednjega dne je poslal Stonea v dve banki s štirimi čeki za skupno svoto \$250.00. Te čeke je baje podpisal Rice. Majhna tehnična znata na enem čeku pa je imela za posledico, da je izvedela banka za smrt Rice-a in vsled tega ni hotela izplačati čekov.

Tedaj pa se je vzbudil tudi sun in truplo Rice-a so raztelesili. Patrick in Stone sta bila aretirana radi ponarejanja, a par dni pozneje so oblasti objavile, da je bil Rice zastrupljen in da je Stone priznal, da je morilec in da je Patrick zasnoval umor.

Patrick je bil obtožen umora in proces se je pričel. Edina pričica proti njemu je bil Stone, ki je rekel, da je zastrupil starega.

Cela zadeva je bila ena najbolj tragih in kriminalni zgodovini. Državo je stal proces nekako četrtilijona dolarjev. Patrick je trdil, da sta izdala od njegov svak \$150.000, dočim je izdala neka skupina trgovcev v Houstonu, ki je hotela dobiti zapuščino za Rice zavod, cela dva milijona dolarjev.

Ta trditve ni bila nikdar dokazana, a končno je dobil Rice zavod glavni del zapuščine.

Kakšno težo vzdrži človeški las?

Že narodi starega veka so dobro poznali elasciteto in odpornost lasu ter jo tudi praktično izvajali. Tako so iz ženskih kit izdelovali vrvi za katapulte, to je velike oblegovalne stroje. Najplemenitejša dame so žrtvovalle svoje kite v to svrhu. Novejša raziskavanja francoskih statistov so doznala vzdržnost lasu posebno natančno. Po teh merilih drži posamezen ženski las srednje debeline 178 gramov. Če premislimo, da je na glavi povprečno trideset tisoč las, prenesejo torej lasje ženske glave nič manj kot 5000 kg. Vzdržnost pa se še poveča, če lasa sesukamo.

Koliko stane smrt v Berlinu?

Človek, ki hoče umreti v Berlinu, mora imeti v žepu najmanj en bilijon 800 milijard mark. Družina njegovega trupla ne seže v krematorij.

Robinzon na Donavi.

Originalna ideja dveh avstrijskih učiteljev. — V družbi neke ženske sta hotela pluti s čolnom po Donavi do Črnega morja. — Oblasti so jih smatrala za tihotapece in špijone.

Neki donavski ribič je obvestil beograjsko policijo, da bivajo na obali Donave smaljivi ljudje, dva moža in ena ženska, ki so prišli neznanu odkod in ki so povsem dostojno blečeni. Pripitli so s čolnom, v katerem tudi prenočujejo. Hrana si baje donasajo v žepih. Kuhajo na spiritu. Ko jih je ribič srečal na obali, so se pričeli z njim razgovarjati, nedvomno v namenu, da ga podkupijo, zato da bi molčal. Žena govori dobro slovensko, a moža razumeta le nemški. Ponudili so ribiču na prodaj veliki čoln za osemsto dinarjev. Ribič, ki je dobro vedel, da gre za slabo družbo, je izjavil, da pride z denarjem naslednjega dne in je takoj odšel na policijo, da ovadi zadevo. Policija je poslala na lice mesta svoje agente, ki so sumljive ljudi aretirali.

Na policiji so se predstavili in pokazali svoje potne liste, ki so bili ropolenoma v ređu. Bili so učitelji iz Avstrije. Imeli so zanimivo idejo, da čim udobneje in poceni prežive počitnice. V začetku počitnic so pričeli graditi čoln, katerega so koncem avgusta dovršili. Hoteli so pluti po Donavi do Črnega morja in so računali, da pridejo v morje v 45 dneh. — Toda že ob nastopu potovanja so se pojavile razne nezdode. Ničče ni mislil, kako težko je potovati od Radgone do Črnega morja. — Finančne oblasti so imele potnike za tihotapece, policijske pa za ovađave. Aretirali so jih Madžari in Jugoslovani. Na ta način so Robinzoni preživeli več časa po zaporih nego na svežem zraku in na vodah Mure, Drave in Donave. Ko so po mukepolni vožnji dospeli v Beograd, so se spomnili, da je že 12. oktober. Šole so že pričele s poukom, in ako se v kratkem ne vrnejo, jih odslove iz službe. Moralni so zategadelj prekiniti potovanje že v Beogradu, kjer so hoteli prodati čoln.

Na svojem potovanju niso nikoli prenočevali v hotelih, temveč v čolnu. Za kosilo so kuhali konzerve in pekli ribe. Ženska je rodila Slovenka in ima v Beogradu svojega brata. Ostala pa je kljub temu zvesta svojim sklepom pri nastopu potovanja in je živela v čolnu podnevi in ponoči, kakor da se je rodila v njem. Zaman so Robinzoni mislili, da so nezdode njih potovanja v Beogradu končane in da bodo prodali lahko čoln in se vrnili na Dunaj. Beograjske oblasti so uvedle proti Robinzonom preiskavo, ki je končno dokazala, da so Robinzoni resnični Robinzoni in da niso niti tihotapeci niti špijoni, temveč pravi ljubitelji veliškega športa. Spuščeni na svobodo so se vrnili odkoder so prišli — seveda ne več s čolnom, pač pa z železnico.

Nesramnost Vatikana.

V Budimpešti se vrši z velikim pompom madžarski katoliški kongres. Na zborovanju dne 11. oktobra so bile prisotne vse na Madžarskem živeče habsburške princese, princezi ter papeški nuneji. — Med govorniki se je posebno izkazal dr. Aladar Krieger, ki je izjavil, da je bodočnost Madžarske odvisna od tega, če se katolikom posreči organizirati madžarsko ljudstvo za odločen boj, kakor so organizirane mase v Bavarski, Španiji in Italiji. Na večernem banketu so bile izrečene zdravice na čast bivše cesarice Zite in princeza Otoma, katerima je kongres poslal brzojavne pozdrave. Graf Zichy je napil veliki bodočnosti Madžarske od Karpatov do Reke in Zemuna. Ob frenetičnem odobravanju je imel nato papeški nuneji Ciopa govor o velikomadžarskem duhu. — Priporočil je Madžarom, naj se dosledno drže svojega dosežanega gesla: Nem soha, nikdar! To pomeni, da se ne bodo Madžari nikoli zmirlili s tem, da je prišlo toliko ozemlja nekdanje Madžarske



Kaj devate v steklenico vašega otroka?

Če ne morete dobiti svojega otroka, izberite hrano, ki je redilna ter tako lahko prebavljiva kot vaše mleko. Dajte svojemu otroku Bordenovo Eagle Mleko, najboljšo hrano za otroke, ki ga uporablja v zadnjih petinšestdesetih letih na milijone mater po vsem svetu.

Narodni sloves Eagle Mleka za hrano otrok temelji na milijonih služb. V ko matere niso mogle dobiti svojih otrok. Bna mati, ki ga je pronašla pravilnim, ga je pripravila drugi. Če je enega otroka s njim uspešno redila, ga je uporabila tudi pri drugih otrocih. Če je bila v svoji otroški dobi sama hranjena z Eagle Mlekom, ga je z veseljem dala tudi svojim otrokom.

V petinšestdesetih letih, odkar je Eagle Mleko na trgu, so se zredila s njim pokolenja otrok, milijone mater je spoznalo njega vrednost, tisočeri zdravniki so ga predpisovali ter priporočali. Danes se ga uporablja več kot vse druge hrane za otroke skupaj.

Eagle mleko je posebno prebavljiva hrana. To je mleko — čisto mleko z doleže — zmešano s čistim trsnim sladkorjem po posebnem Bordenovem načinu. Eagle Mleko se lahko ohrani ves čas v neodprtih kanah. Na ta način imate lahko zalogo doma in nikdar ne viširate, da bi ne imeli sveže zaloge za svojega otroka. In če morate potovati s svojim otrokom, nosite lahko Eagle Mleko seboj ali ga kupite, kjerkoli hočete.

Mi smo našinili v vašem lastnem jeziku navodila, kako pripravljati Eagle Mleko za otroke vseh starosti. Če hočete ta navodila, izpolnite kupon ter ga nam pošlite danes.

THE BORDEN COMPANY
Borden Building, New York

KUPON
Oznacite lahko knjižico hotela, NAVODILA ZA HRANJENJE, OSBEDI ZA OTROKE, KNJIGA ZA OTROKE

IME

NASLOV

1 Slovenian



na države Male antante. Nuneji je dobesedno rekla: — Madžari, katoliki! Če danes trpite, pomnite to pot, ki vas zopet privede do stare slave. Vaše solze ne tečejo zaman, in ponižanje, katerega danes prenašate, ne bo dolgo trajalo. Za seboj imate tisoč slavljih let, katere ste preživeli s čisti kulturo pred barbari. To tisočletje vam kliče: Delajte in borite se, da bi tudi v bodočnosti Madžarska tako velika in slavna, kakor je bila v

Kako se godi izseljencem v Ameriki.

Ubogi priseljenci, ki se izkrcva v deželi prostosti, postane plen vseh mogočih tolovajev, ki se skušajo polastiti njegovih prihrankov. Friganjači belega suženjstva med priseljenimi ženskami.

Poroča Louis Weitzenkorn.

Ko stopi priseljence iz prevoznega čolna ki ga je privedel v Ellis slanda na kopna tla pred Barge uradom na South Ferry v New Yorku, se prične ozirati po velikanskih stavbah z izrazom človeka, ki ne ve, kam je zašel.

Sam je v tem novem svetu in na njo mu done glasovi naravnost nemogočih besed. Ničesar znaenega ne zapazi njegovo oko. Ozira se okrog, za kako znamenje pozdrava. Zagledati hoče kako prijateljsko lice, in prvo prijateljsko lice, katero zagleda, je ponavadi lice sleparja in tatu.

Na priseljence preži več tipov lopovov. Prvi je vzrok taksikabov, ki ima s priseljenec stalen zaslužek. Takoj za tem pa pridejo rojaki priseljence, ki ga oropajo zadnjega centa s pomočjo različnih starih trikov. To so "sprejemni komiteji" za priseljence v Ameriki.

To je pozdrav dežele namenjen ljudem, ki imajo postati pridni, patriotični državljani. Te pozdrave pa prinašajo manjši sleparji, nekatere takozvane delavske agenture in večjih tudi sleparski javni notarji in odvjetniki. Statistiške izseljencev in priseljencev nam kažejo naslednje:

Leta 1921. je prišlo v deželo — 430.000 priseljencev in v Evropo se jih je vrnilo 247.718.

Leta 1923 pa je prišlo v Ameriko skoro 310.000 priseljencev, in odšlo jih je dosedaj nekačo 200 tisoč.

V naslednjem hočemo pojasniti metode taksikabanditov, ki so ponavadi neodvisni lastniki avtomobilov ter nočejo sprejeti drugih potnikov kot priseljence.

Vladislav Lik, Poljak, je stal pred Barge uradom, ves zmeden. Priljubljen se mu je neki človek ter mu rekel, da ga bo spremljal na določeni kraj. Prišel ga je voziti naokrog s svojim taksijem, ga peljal na železniško postajo, kjer mu je izročil neki potiskan papir z izjavo, da je železniški tiket. — Vzel je rezevu dvajset dolarjev ter izginil.

Bradley Buell, izvrševalni tajnik Council on Immigrant Education, je navedel naslednji resnični dogodek:

Eden takih tolovajev, ki postopajo okrog Barge Office, je ujel priseljence, namenjenega v Denver. Pomnil mu je svojo pomoč. Rekel je, da mu bo kupil železniški tiket in da bo preskrbel za vse podrobnosti. — Seveda za rojaka. Vožnja do Denverja je stala dvesto dolarjev, vključno vse. Priseljence je vse verjel ter dal sleparju denar. Slepar je odvedel priseljence na postajo nadmorske železnice v New Yorku ter mu rekel, naj vzame prvi vlak, ki ga bo prepeljal v Denver.

Ko se je priseljence končno iztrgal iz krempljev teh majhnih tatov, ko je dospel na določeno mesto, med svoje prijatelje v New Yorku ali v drugih krajih dežele, je njegova prva stvar poskušati si dela. V tem slučaju pa postane zopet plen delavskih agentur, sleparskih formonov in pa brezvestnih delodajalcev, ki izkušajo izkoristiti njegovo nepoznavanje postav in razmer, ki prevladujejo v deželi.

Miss Kate Holladay Claghorn je objavila knjigo, ki je sad dotrajnih let preiskovanj na tem polju. Ona bo tudi predložila komiteju senatorja Cotilla rezultate svojih raziskavanj. V svoji knjigi piše:

mu zapreti z odpustom, če noče delavec tega storiti.

— Forman zahteva tudi posebno pristojbino, če preskrbi uslužbencu povišanje plače ali manj naporno delo. Poleg tega pa zahteva še druge prispevke v blagu, kot naprimer žganje, sadje, meso in druge stvari. Formani si večših tudi izposodijo od priseljencev manjše vsote denarja, na katere pa potem pozabijo. Če pa jih delavec opomni, mu zaprete z odpustom.

— Od žensk pa zahteva forman več kot navadno denarno nagrado če hočejo ohraniti delo. Znani so slučajji, v katerih so se formani poslužili prednosti svojega stališča ter prisilili ženske v nedovoljene odnošaje.

Najbolj dobičkanosni vir ropanja in plenjenja priseljencev pa so njih — žalosti in skrbi. Vojna je nudila brezvestnim pošiljalcem denarja priliko, kot je niso imeli nikdar poprej. — namreč potem valut. Priseljence, ki je na vse mogoče načine varčeval, je skušal podpirati svojo ženo in otroke ali pa svoje starše v deželah, opustošenih od vojne.

Navedi hočemo še en slučaj: Neki priseljence je sklenil poslati svoji ženi tisoč kron. Ta mož, ki je živel v Holden, W. Va., je plačal neki banki v bližini Pittsburgha \$135 za tisoč kron. Njegova žena ni nikdar dobila tega denarja. Več mesecev si je prizadeval dobiti nazaj svoj denar, a banka mu je ponudila tisoč kron ali pa dvajset centov v ameriškem denarju.

Tretja oblika izkoriščanja je razvidna iz bankrota tvrdke Booras Bros., na Battery Place v New Yorku. Ta tvrdka je bankrotirala z izgubo \$395.000 ter je imela navado prodajati izseljencem delnice parobrodskih družb z obljubo, da bodo lahko cenejše spravili svoje sorodnike iz Evrope, da bodo dobili cenejše potne liste in višje ter cenejše pošiljali svoj denar v stari kraj. Najmanj tisoč priseljencev je izgubilo vse svoje prihranke pri tem polomu.

Ta propadla banka je imela v grških listih naslednji oglas, ki se glasi v prevodu:

Ali bo priseljevanje dovoljeno? Kaj morajo Grki storiti?

Priseljeniški minister Mr. Mallon priporoča, naj se dovoli priseljevanje. Številni kongresniki in senatorji priporočajo vladi, naj se grško kvoto poveča.

Upoštevanje to, vprašujemo Grke v Ameriki: — Ali ste pripravljeno dobiti sorodnike in prijatelje, ko se bo priseljevanje pričelo? — Oni ki niso še pripravljeno, morajo preskrbeti različne potrebne dokumente, da se ne bo zopet zgodilo to, kar se je v preteklosti. Številni Grki, ki so sklenili dobiti sem svoje sorodnike v zadnjem trenutku, so bili prekasni radi svojega zavlačevanja do zadnjega trenutka.

Za udobnost klientov je tvrdka Booras Bros., ustanovila v svojem uradu posebno postavni departament. Ustanovila je tudi podružnico v Pireju, da olajša rojakom nalaganje denarja, pošiljanje in drugo.

Upniki te tvrdke so ustanovili komitej v poskusu, da dobe vsaj nekaj nazaj, a je le malo upanja, da bi sploh kdaj kaj dobili.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem

Uprava "Glas Naroda"

Roparski napad v Banatu.

V Brestovacu je v stanovanju trgovca Gjura Dimovića vdrla 6 oboroženih banditov, ki so odnesli blaga za okoli 100.000 Din.

Velikanska drevesa Californije.

Luther Burbank, slavni izvedenec glede rastlin, ki je obogatil svet z novimi vrstami zavrtih rastlin, pravi, da so velikanska drevesa Californije najstarejše žive stvari na svetu.

Piše Luther Burbank.

Velikanske sekvoje, splošno znane kot 'big trees', katere najdemo le v Californiji, so najstarejša živa bitja na površini tega planeta.

Če zremo na starejše človeke družine dreves, se nam zdijo vse drugo skoro današnje. Velikanska drevesa, ki še vedno žive, so bila molčice priče vsega, kar je zaznamovano v zgodovini človeštva.

Bila so stara ko je hodil Mozes po zemlji, kajti Mozes je živel pred nekako tri tisoč leti.

Bila so stara, ko je bila dolina reke Nila, sedaj nevažen del sveta v trgovskem in duševnem pogledu, središče velikega prebivalstva ter vsega, kar je bilo takrat kaj vredno.

Drevesa so bila stara, ko je bilo ustanovljeno krščanstvo; ko je Cezar živel, ljubil, vladal in poginil iz rok svojega prijatelja in stara, ko so položili Tutankhrama na grob. Če bi mogla govoriti, bi rekla, da je Napoleon šele včeraj razpredelil svoje vojake v bojno vrsto ob vzhodni piramid in da je šel Washington šele danes preko Delaware reke.

Če so že živeče sekvoje tako stare, kaj naj rečemo nato o mrtvih, okamenelih sekvojah, ki iz slehtrna zarezja v skorji je še vedno tam in še vedno lahko vidimo luknjico na mestu, kjer se je zaril črv pred več kot milijon leti.

Govorimo namreč sedaj o stvarih, ki računajo svoja leta ne po par stoletjih ali par tisočletjih, temveč po stotinah tisoč let.

Najstarejše živeče sekvoje so stare le po nekako pet tisoč let, a v Californiji najdemo okamenela sekvoje, ki so bile stare tri tisoč let, ko so okamenela in v kamen so se izpremenila pred več kot milijon leti. Iztegnjene po tleh leže danes kot so padle pred milijoni leti, katerih si človeška domišljija sploh ne more predstavljati.

Vsakdo je že čul o teh velikanskih drevesih v Californiji in številni so se gotovo vpraševali, zakaj so tako velika in kako prišlo, da so rasla izključno le v Californiji. Informacije glede tega predstavljajo del povesti o vedno zelenih rastlinah in to hočemo tukaj na kratko obrazložiti.

V severozapadni Ameriki iz bolj severnih ali bolj vzvišenih pokrajin, iz katerih so bile pregnane od izvanrednega mraza ledeno dobo. Pred milijoni in milijoni let so bil isedanji severni ali polarni kraji tropični, dočim so bile pokrajine krog ekvatorja hladne. Ker pa se je zemeljska os premenila, se je podnebje izpremenilo in tropični kraji so postali ohladi z ledom.

Takoj nato se je pričel v rastlinskem življenju severa velikanski boj za obstoj. Slabejše rastline so podlegle, a nekatera drevesa so postala velika v takratnem tropičnem podnebju, prenesla vihar in njih vrste žive še danes.

Ta drevesa so se borila z vremenom z vsemi viri, ki so jim bili na razpolago. Živla so skupaj svoje liste v igle, da na ta način zmanjšajo množino izdihane mokrote. Nato pa so storila to, kar storp človeška bitja, kadar postane življenje v enem kraju nezno, — preselila so se. Val evropskih priseljencev, ki trkajo danes na naša vrata, navdaja isti motiv, ki je navdajala velika iglasta drevesa, ko so se selila v zgodovinskih časih proti jugu. Ta drevesa so se premaknila proti jugu, kajti življenjske razmere so postale skrajno neugodne.

Sekvoje so prišle na jug ter našle v Carolini edine razmere, v katerih so mogle živet. V pacifičnem severozapadu najdemo največja drevesa in najgostejše gozdove. Izvanredni obseg velikanskih sekvoj v Californiji je bres dvoma posledica velike gorke pacifičnega toka, obenem z gorkimi verovi z ocenama, ki prinašajo obilo vlage.

Tekovana "sugar pine" je naj-

večja in najvišja v tej družini, a sekvoja je kraljica vseh dreves.

Razkrilo se je več kot štirideset fosilnih vrst sekvoj. Nekoč so rasle od Italije pa do Norveške ter po celi severni Aziji ter bile tako navadne kot ostalo drevje, a po lagoma so izginile iz vseh delov sveta, z izjemo Californije. V bližini svoje hiše v Santa Rosa, California sekvoja, katero sem vsadil pred štirinajstimi leti. Ta sekvoja je že sedaj tdi metre v premeru ob vzhodni ter visoka petdeset čevljev. Če je ne bo zadela nesreča, bo stala na istem mestu še po preteku petih tisoč let.

Okameneli gozd v Sonoma okraju v Californiji vsebuje velikanske sekvoje ter tudi debela drugih dreves, kot hrastov, smrek in madrones. Ker pa manjka rud, kot so bile naprimer v Arizoni, je okameneli les v Sonoma gozdu brez tako živahnih barv. Večinoma je siv, razven kjer je bil les ožgan.

Vulkanski izbruh je ustvaril ta okameneli gozd v Sonoma okraju. Vsa okamenela drevesa so bila pokrita z vulkanskim prahom prepojenim s kremenčevjo kislino. Tekom neštetihih nalivov v poteku stoletij je kremenec preprijel velika debela ter jih izpremenil v kamen. Eno teh debel mora tehtati na tisoče ton.

Profesor Sargeant je skrbno premeril veliko Redwood drevo v Humboldt okraju v Californiji. Drevo je bilo visoko 340 čevljev ter ob vzhodju v premeru pet in dvajset čevljev. Velikanske sekvoje, ki niso nikdar tako visoke, pa imajo včasih premer tridesetih čevljev. Velikansko sekvoje je mogoče nanovo proizvesti le iz semena.

Razne vesti.

Kmet in pek.

Nekemu peku v Argau-u na Angleškem je neki seljak iz bližnje okolice redno dobavljal maslo. Nekoga dne po se je zadelo peku, da postajajo komadi masla, ki bi morali vagati 3 funte, vedno manjši, tako, da je mnogo manjka do treh funtov. Pek je radi tega tožil kmeta. Pri razpravi je sodnik vprašal seljaka: "Ali imate vago?" — "Imam, gospod sodnik." — "A utere?" — "Ne, teh nimam!" — "Kako torej morete vagati maslo?" — "Popolnoma enostavno", odvrne kmet: "Odkar pek od mene kupuje maslo, kupujem jaz od njega kruh. Hleb mi potem služi za vaganje masla, ker je težak tri funte. Ako teža slednjega ni taka, potem jaz nisem kriv, nego on." — Kmet je bil opravičen, pek pa je moral plačati sodne stroške.

Zdaj se pa naj človek spozna.

V nekem malem kraju v Nemčiji, se je poročil neki 68 letni kmečki posestnik v drugo z mlado 22 letno devojko. Njegov že tudi skoraj priletni sin pa se je ob tej priložnosti zaljubil v njeno mater in jo tudi poročil. Na ta način je postal sin tast svojega lastnega očeta. Žena očeta je rodila kmalu otroka, ki je bil že ob rojstvu svak svojega polbrata. Če bo še sinova žena rodila, bo postalo sorodstvo ter rodbine tako komplcirano, da se človek ne bo mogel več spoznati. To bo "hee", kadar se bodo pripravili za dedščino in se bodo pred sodiščem predstavljali njegovega očeta, stric njegovega polbrata itd.

Požar v Raču pri Mariboru.

V nedeljo 14. oktobra je izbruhnil pri posestniku Ivanu Pasernernju v Raču na stanovanjskem poslopu požar, ki je bil zelo nevaren radi močnega tiharja tudi za bližnjo in daljno okolico. Gasilno društvo je imelo ravno takrat nastop, da bi odkorsakalo na vesolico ter je takoj prihitelo na lice mesta in z dvornih brigadom preprečilo razširjenje ognja.

Molitveniki:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 'Dula popolna', 'Marija Vrhajša', 'Rajski glasovi'.

Poučne knjige:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Abecednik slovenski', 'Angleško-slovenski slovar', 'Angoljska služba ali nauk kako naj se k sv. maši strože'.

Razne povesti in romani:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Amerika in Amerikanci', 'Andrej Hofer', 'Izročila večevolk', 'Bograjski Biser'.

Trdo vezano

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Kraljevič in berah', 'Uralica Mučenica', 'Judsko povesti'.

Trdo vezano

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Kako se postane ameriški državljani', 'Knjiga o dostojnem vedenju', 'Kako postane stari Katedrski (veliki)'. Includes 'Razne povesti in zabavne knjige za mladino'.

Razne povesti in zabavne knjige za mladino:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Job za mladih', 'Dedeč je pravil, pravilica', 'Mladim srcem', 'Narodne pripovedke, 3. zvezek'.

Igre:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Polina Solz, 3. enodejanka: Dra svetova, dediščina, trpin'.

Pesmi in poezije:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Gošček; poleg narodnih pravilic o Vrškem jezera. (A. Funtek)', 'Moje obzorje. Emz. Gangel. Poezije', 'Narodna pesmarica. Zbirka najbolj priljubljenih narodnih in drugih pesmi'.

Razne povesti in zabavne knjige za mladino:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Job za mladih', 'Dedeč je pravil, pravilica', 'Mladim srcem', 'Narodne pripovedke, 3. zvezek'.

Pesmi in poezije:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Gošček; poleg narodnih pravilic o Vrškem jezera. (A. Funtek)', 'Moje obzorje. Emz. Gangel. Poezije', 'Narodna pesmarica. Zbirka najbolj priljubljenih narodnih in drugih pesmi'.

Pesmi z notami:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ameriška slovenska lira - Koncertne pesmi za moške in mešane zbor', 'Gorski odmevi, (Laharnar.) Zbirka moških sborov in četero spevov. 1. zvezek', 'Narodne voljake. (Ferjančič) 20', 'Narodne pesmi. (Marolt) 20', 'Naši himni; Lepa naša domovina; Bože pravde. (Marolt) 15', 'Narodne pesmi Žirovnik', 'Narodne himne in domorodne pesmi, Marolt 20', 'Pesmarica Glasbene Matice, za Stirijske glasove. Vsebuje 103 najboljših pesmi z notami 3.00', 'Pomladanski odmevi, Pesmi na sončan, alt in bas', 'Planinke. (Laharnar.) Pesmi za spran, alt, tenor in bas', 'Vojaške narodne pesmi. (Kost) 30', 'Orlovske himne. (Vodopivec) 1.20', 'Lira, srednoslovska pesmarica: 1. zvezek 1.20, 2. zvezek 1.20', 'Priložnostne pesmi za srven cerkvene in društvene slavnosti (13 mešanih in 3 moški sbori) 1.10', 'Nočne pesmi. (Adamčič) 1.25', 'Kuplet. (Grum) 1.25', '1. Kranjske šege in navade 35', '2. Učni Mihec; Slabi časi 35', '3. Nezadovoljenci; To sarec užitkami 35', 'Slovenski akordi. (Adamčič) 1.25', 'Zbirke 22 mešanih in moških sborov: 1. zvezek 1.20, 2. zvezek 1.20', 'Mešanji in moški sbori. (Aljaš) 1.25', '1. zvezek: Domovini; Novosti; Ne sveni mi; Naša vrnica; Ujetega ptička tožba; Soč. 40', 'Velika stenska mapa Evrope 2.00'.

Cerkvene pesmi:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Domači glas. Cerkvene pesmi za mešan zbor', '12 slovenskih pesmi za razne prilike tekom cerkvenega leta (Foerster) 50', '12 Tantum Ergo. (Foerster) 50', '13 Tantum Ergo. (Premier) 50', 'Misa in Honorem Caeciliae (Foerster) 60', 'Mašne pesmi za mešan zbor (Sattner) 60', 'Slovenska sv. maša, za mešan zbor s spremljavno orgel. (Laharnar) 50'.

Note za tamburice:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor in petje. (Bajik) 1.30', 'Som šel na planince. Podpirl slov. nar. pesmi. (Bajuk) 1.00', 'Na Gorenškem je fletno. (Bajuk) 1.00'.

Note za gosli:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi 75'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Note za klavir:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Ljubavno biebentanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Ljubavno življenje. Valček (Jaki) 75', 'Našim rojakom. Koračnica. (Jaki) 50', 'Po-drav z Blede. Koračnica. (Jaki) 50', 'Podrav iz Dolenjske. Koračnica. (Jaki) 50', 'Priznanje. Polka masurka. (Jaki) 50', 'Primerki odmevi. Fantazija (Breznik) 50', 'Regiment po cesti gre. Koračnica. (Jaki) 35', 'Srčno veselje. Polka 50', 'Zmaj zvesta. Polka 50', 'Narodni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi za klavir in gosli 2.00', 'Bratje! Sloveni smo. Koračnica. (Premier) 35', 'Orel. Koračnica (Jaki) 25', 'Vojaška koračnica 20', 'Zlata Rena. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Mabel. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Dijanska. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Aditha. Intermezzo. (Aletter) 30', 'Buri prideje. Koračnica. (Skorpin) 35', 'Zdruteni drav, veliki 50', 'Zdruteni drav, srednji 35', 'Zdruteni drav, mali 15', 'Nova Evropa 50'.

Advertisement for 'GLAS NARODA' (Slovenic Publishing Company) located at 82 Cortlandt St., New York. Includes contact information and a note about ordering books.

Na Bledu.

Povest. — Spisal Rado Murnik.

(Nadaljevanje.)

9.

Popihal sem: jo domov in se preoblekel. Na oknu sem našel listek. Balenović me je vabil na postrovi v hotel, kjer je stanoval.

Povabljeni so bili tudi svetnik Oven pa doktorja Zalokar in Jurinac. Kosili smo na veliki verandji. Postrovi so bile izborne in Nada izredno ljubezniva. Po obedu pa se je poslovila in udarila sivo tarok. Balenović nam je nepristransko zaplečeval. Obiral nas je svetnik. Zato ga je kratil Janko za Oberona.

"Če sem jaz Oberon, je pa moja pšadadnja Genofca sama preavetla Titania, kraljica Skratov!" se je mizal gospod Zlatoust.

"Danes ima jezero svojih 26°C", je dejal Janko. "In danes ne bo nič tennisa!"

"Zakaj ne?" sem vprašal nemilo presenečen.

"Ali ne vidiš, da bo dež?"

"Nevišta bo!" je rekel Balenović brez nekaj časa.

Sivi in temnoderkasti oblaki so se zlivali v enotavno kaolino sivoto. Mrak je ogrinjal bližnje vrhove in jezero je postalo sivo kakor jeklo. Veter je vzušal in pomagal cestni praž, listje in bilke. Drevo se je globoko klanjalo, kakor bi prosilo, rotilo; obrežne veje so se emakale v jezero.

"Kaj mi izbijas taroke!" se je jezil Janko.

Ze se je oglašal zamokel grom in prve debele težke kaplje so trdo udarile na streho, po nasadih in postroju. Tihno so padale v jezero. Zabliskalo se je in ulilo, zabučalo je grom in grozotno odmeval od gor. Nekaj zakasnelih ladij je bežalo v zavetje. Jezero je kipel od tisočih mehurec in jel gnati jezne openjene valove.

Tudi Janko se je jezil, ker sen igral res prav slabo.

Iz naraščajočih oblakov se je spuščala točna, kakor bi se nočilo. Na glo je sledil blisk blestavo, tresel tresel! Lilo je buje in huje. Ne hali smo tarokirati, Balenović nam je povabil gori v svoje stanova nje.

"Tudaj pa se prihitel Mr. Heywood na verando in kazal propleshen na jezero: "Moja hči! Moji Molly!"

Miss Molly je blodila sredi ne vihte sama v svojem čolnu po jezero. Vihar in valovi so se igral v slabotno lupinico. Dekle je klečalo v ladiji in — kdakar se ni maralo oblepeti klopi — s povzdignjenima rokama prosilo pomoč. Prestrašeni oči je bil mrtvaški bled.

"Pomagajte ji, rešite jo!" je prosil plašno.

"Že ji hči četi na pomoč!" je vzkliknil Balenović. "Dobro je reže navzle viharju in valovom! To je veslač!"

Slozi mrazno dežno narezo ni sem videl ničesar. Šele, ko je strahovit blisk ozaril jezero z demonško svetlobo, sem za trenotek opazil rešilno ladjo.

"Hvala Bogu!" je vzdihnil Angličan in sklepal roke.

"Joj! — Njen čoln se je potopil", nam je dejal Balenović hrvatski čisto tih. "Menda je za jel vode in se pogreznil."

Skušatno smo gledali nesrečnega bogatstva.

"In rešitelj?" sem nestrpano vprašal bistrovidega Hrvata.

"Tudi njega ne vidim več. Pretemno je, predaleč! Bog pomagaj, da ne utoneta oba!"

"Tako divjega! pa nisem videl jezera še nikdar!" je izpregovoril Janko. "Kdo bi pričakoval kaj takega, ko je šel tarok krotko!"

Pogled na razjarjeno čemnelo jezero je bil zaeno divoten in grozen. Vsega so strele odkrile otok, da je trenutoma zatrepetal v bledem ognju kakor prikazana. Treščalo je maglo zaporedoma s kratkimi silniimi udari, kakor bi nekaj težkega z vsa močjo prodrlo nebeski obok in hotelo pogrezniti breg in hribe v jezero. Grom je bobnel in bučal in odmeval, kakor bi valilo težke skale po vrtih gorah. Bilo je jako hladno.

Težko smo čakali, kaj bo. Te minute so se nam zdele dolge kot sama večnost. Vsem so močno utripala srca od pričakovanja in razburjenosti. Naposled je vendar nekobiko nehala liti.

"Otel jo je!" je skoraj zakričal Balenović. "V svojem čolnu jo

pelje naravnost proti nam! Zivio!"

"Rešil jo je!" je šlo od ust do ast. "Hvala Bogu!" Kako smo se od-jahnili!

Počasi se je bližala ladja, ki se je morala še vedno boriti z viharom in vetro in valovi. Hiteli smo na obrežje. Čolnar se je upiral ob vesli, da se škripale trte. Vrgel je verigo, železo je zaročljalo na kamenu. Potegnili smo čoln do brega, rešitelji pa je dvignil v jadrc zavito nezavestno devojko iz čolna in skočil z njo na kopno. Spoznal sem, da šele sedaj. Bil je Minkin ljubček, Zoretov Jaka.

Tudaj se je mlada Angličinja zavlela in osuplo pogledala naokoli. Neshi so jo v njeno sobo. Vsega nam je bilo tako svečano tako veselo in lahko v duši! Vsi smo čestitali junaškemu rešitelju in mu stiskali roke.

Jaka pa je molčal.

Bil je ves moker in vroč in v ohlajenem zraku se je dvigal lahien par od njega. Premočena obleka se je tesno oprjemala njegove vih kreplih mišic.

"Jaka, zdaj pa le hitro čaše vročega čaja!" mu je svetoval Janko. "Pa nemudoma se preoblečite, veste! Zbogom, vrli junaki!" Nato je odhitel doktor k Angležema, ki sta poslala ponj. Jaka je odšel tih domov.

Nevišta je ponehala in krotkeje no pljuskali valovi ob breg. Skoz raztrgane oblake je posijalo solnce in se suncjala prijazna modrina. Z Balenovićem sva šla karam bofrat, svetnik Oven pa nama je čestno zapisaval in zadovoljno pa i Balenovićeve fine havane. Doktor Zalokar se ni dolgo mudil pri Angličih. Povedal nam je, da ne vidi Molly nobena nevarnost in a je Nada pri njej. Molly da goori le o svojem rešitelju, kakor da bila vsa zaljubljena vanj. Otali smo da večera skupaj.

Drugo jutro sem slišal iz Osoj-kovke kuhinje tihno ihtenje. Minka je sedela na trinogatem stolu a tiščala predpasnik na oči.

"Kaj pa je Minka? Zakaj se pa-ukate?"

Izprva ni hotela ali ni mogla od-zgovoriti. Tihnik in prsi so se ji ve-omer stresale.

"Jaka je tako bolan!" je zajela napoved. "Leži."

"Pa niso poslali po zdravnik-a?"

"So, pa ga ni doma."

Hitel sem po Janka. Oba sva la k Zoretovim.

Sosebova hiša je bila spodaj zila-na, vzgoraj lesena. Na zidu pa vratih je sveti Florijan z golim-gledal izza bujnih listov vinske rte, ki pa menda nikdar ni obro-la učitnega grozolja.

Jakova mati, majhna, drobna, nekoliko sključena starka z dobro-dušnim razoranim obrazom, je plašno in spoštljivo sprejela zdravnika.

Jaka je ležal v nizki "hiši" v preprosti pa jako prostorni poste-ji na svoji desni strani. Dihal je hitro, površno, neenakomerno in anporao, kakor bi težko sopihal navkreber. Kuhala ga je vročica; lasje so se mu prilepili na znojno čelo. — Mati so hodili po prstih.

"No, kaj pa midva?" ga je pri-jazno vprašal doktor. "Kaj pa je, Jaka?"

"Ni... V prsih me... tako bo-de! Na desni."

"Težko govori", so mu pomaga-li mati. "Včeraj je bil še tako zdrav! Kar nainkrat se ga je lo-la huda mrzlica. Glava ga boli. Sapa ga sili. Ni se mu ne ljubi. Tako reven je in slab."

"Tako sem truden", je tožil bolnik in pogledal zdravnika, kakor bi hotel brati raz njegov obraz, ali je se kaj upanja ali ne.

"Ej — tak! Korcnjak, pa še tako mlad! moca premagati bolezen!" je dejal doktor mirno, ko ga je preiskal. Ko je bolnik slišal te mir-ne besede in videl mirne zdravni-kove oči, se je pomiril tudi on.

"Ni hudega ne bo", ga je to-lažil Janko. "Samo malo potrpeti bo treba, prijatelj, pa se bomo v-par tednih zopet veselo vozili po jezero, če Bog dá!"

Zapisel je zdravila in nasvetoval vse potrebno.

"Oh, gospod dohtar, pomagajte mi!" so prosili v veži mati, ki so še zmeraj hodili po prstih.

Doktor je sočutno pogledal žalostno stanko in ji pokimal.

"Ali bo umrl?"

Nevarna sala.

Na nekem stavbišču je bil zaposlen precej hudomušno dečko Ivan Beseljak z Jezice. Nekoč, ko je bil na odru, je opazil, da leži spodaj invalid delavec France Rus. Fant, ne bodi len, hitro spoji električni tok z debelo žično vrvo vpenja-če in sptsti električno vrv — 380 voltov — na Rus. Nesrečnež se je začel zvijati in skakati pod odrom, fant pa se je zadovoljno smejal. Šele, ko je videl, da se je Rus že nesvestil, se je prestrašil in spu-til vrv. In bil je zadnji čas. Deč-ko je bil zaenkrat oproščene, ker ni napravil tega iz hudobnosti in udi ni stnil o posledicah.

Tat namiznih prtov.

V mesecu juniju, juliju in av-gustu je znanjhalo ljubljanskim-gostilničarjem Franu Dolšaku, Drago Draščetu, Gabrijeli Župa-ničevi, Figovu, Česnovarju in drugim več namiznih prtov, ki jih je M. B. prodajal ali pa zastavil. Usda ga je doletela šele v gostil-ni "Pri kolovratu", kjer so mu nekega jutra v avgustu zadisale salame, katere je hotel odnesti iz shrambe, pa ga je domača dekla zalotila pri tem poslu. Po areta-ciji so našli pri njem tudi namizne prte in tako je policija spoznala v navihaneu že dolgo iskanega ta-tu prtov. Pri sodni preiskavi, ki se je vršila dne 16. oktobra, je bi-lo navzočih kakih šest oškodovan-cev, ki so dobili ukrađene prte na-zaj. Obtožene je bil od deželnega sodišča obsojen na štiri mesece ječe, poostrene vsak mesec s trdim ležiščem in postom.

Nevaren dopustnik.

Ko je služil Rudolf Kržoj iz Trebnjega pri vojaki v Bitolju, je zapročil nekega dne za večte-denski dopust in ga tudi dobil. Dopusta pa ni smatral za počitek, ampak se je takoj podal na "de-lo" in je pričel krasti. Najprej si je prilastil 5 puranov in košček dekana Plantariča v Trebnjem. Te je nekeje prodal, potem pa od-šel na tatinski posel proti Ljubl-jani. Ustavil se je v bufeju Mari-je Vidmarjeve na dolejnem ko-

ne bojišče stara dva dobre volje iz gostilne in sta napodila vsak svoje ljudi domov. Po dolgem pre-govaranju so si ti ljudje, ki so tudi v medsebojnem sorodu, zmer-janje odpustili, Tone in Lojze Če-riu pa sta bila obsojena le radi na-silstva in šker prvi na 100, drugi na 50 dinarjev globe. Vstevši vse stroške bo ta "špas" kljub temu precej drag.

Ne vtikaj se v zakonske spore!

Sprla sta se Kraljic in Kraljev v Vel. Lipljanih in menda je mož-eno tudi malo zlasal. Vpil je mož- n krčala je žena. Mimo pride njena sestra, ki je gnala krave s-paše. Opazila je oba zakonska v-prepiru in zavpija skozi okno: "Johan, pusti jo!" Mož pa stopi k oknu, jo pograbi za lase in bute-je z glavo ob zid. Ona pa dvigne pastirsko palico in ga udari z be-sedami: "Na, če je tak! lušno!" pošteno po glavi. Mož je po njeni z-povedi skočil za njo skozi okno in jo je še zunaj, ko sta bila sa-na, pošteno premikastil, kar pa an zaniha. Poleg tega pa jo je ob-sodilo še sodišče za "lušno" na 26 dinarjev kazni.

Ponesrečena vožnja.

V Cerkljani v Žumrovi gostilni je prosil Filip Hočvar iz Loza za-konska Zgončeva iz Grahova, če sme prisesti na njihov voz. Vračal se je mož iz mesečnega zapora, bil je pomiložen in hitel vesel do-mov. Med vožnjo — bilo je že tem-no — je zapazila Zgončeva, da je Hočvar skočil z voza v cestni ja-rek, in ko sta ustavila, sta ugotovi-li, da so izgumili s Hočvarjem trije kosi blaga za ženske obleke. Kričala sta in iskala, toda zaman. Hočvar je pobegnil za vasjo po vrtih in izgumil v temi. Že po ovad-bi pa je prinesel Franc Turk dva kosa blaga, ki jih je našel v jarku, zglasil pa se je tudi Hočvar s tret-jim kosom. Da se ugotovi trditve Hočvarjeva, da je skočil z voza le v namenu, da bi pobral kose, ki so padli sami z voza, bo pokli-čalo sodišče k obravnavi oba Žgončeva in Turka — Hočvar pa bo moral počakati ta čas v pre-iskovalnem zaporu.

Pokvarjen vajenec.

Mladega fantiča, pekovskega vajenca pri Žužku v Ljubljani, so zalotili, ko je ukradel tri hiebec kruha. Stopili so fantiču na prste in ugotovili, da je ukradel tovar-šema Zajem in Pliberniku tudi več perila in obleke, Gabrijeli Žu-žek pa 500 kron. Fant je vse pri-znal in povedal, da je kupoval pi-škote. Tudi se je vlačil 3 tedne po Ljubljani brez dela. Z očrom na to, da ima dečko izvrstna šolska spričevala — vse ene — in da je bil bržloze zapeljani, je bil obsoj-en samo na 2 meseca navadne je-če, ker je se upati, da se mladi Pavčič iz Primorske po prvem padu vendarle še poboljša.

Hudi Štepanci.

Sprli so se Čerini in Vrbinci, ženske in otroci, stara dva očeta pa sta bila v Novakovi gostilni. Hudi so bili Vrbinčevi in so ostro govorili, še hujša pa sta bila Če-ričina, Tone in Lojze, ki sta manj govorila, zato pa vrgla staro Vr-binko v hlev pod kravo in sta pre-ukastila tudi mladega Vrbinčeka. Seveda so se pri tem tudi vsestran-sko zmerjali in morda bi bilo pri-šlo še do hujšega, da nista priša-

"Bog ne daj! Nič se ne bojte, mati! Pridem kmalu spet gledat. Zbogom, mati!"

Minka me je že čakala na pra-gu. Stiskala je trepalnice in ust-nice, kakor bi zavračala žalost na-zaj v svec.

"Kake je, gospod Kalan?"

"Le potolazite se, Minka! Vse bo še dobro. Doktor Zalokar je iz-vrsten zdravnik. Jaka bo kmalu spet popolnoma zdrav!"

Pogledala me je hvaležno, ver-jela pa le ni. Mučile so jo zle slutnje.

"Dosti za danes!" je dejal Igor Kalan in nehal pripovedovati; priplula sva pravkar do ladijskega "Dalje jutri!"

(Dalje prihodnjic.)

ROYAL MAIL

Publizirana parobrodna črta od Jugoslovanske vlade. Neposredna služba med New Yorkom in Hamburgom.

Cherbourg in Southamptonom

"ORONA"

Ti parniki so v vseh ostrih novi in moderni. Priljubljeni so prekooceanskim potnikom kot so slavni vsled svojih pri-važnih naprav, lahore službe, in kar je najvažnejše vsled udobnosti.

Ujzdni strošniki nosijo na bele po-prišene, mize dobre, okusne in sadostne obede. Posebna pozornost je posvečena ženskam in otrokom.

Za podrobnosti vprašajte agenta v va-šem mestu ali pa pri:

ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY
26 BROADWAY, NEW YORK, N. Y.

lodvoru in je odnesel gramofon s 27 ploščami. Tudi gramofon je spravil v denar in, ko ga je pora-bil, je počel razzati iz kraja v kraj. V svoji "zapadlosti" pa se ni zamislil, da je njegov dopust že počel. Spomnila ga je na to šele vojaška komanda, ki ga je prived-la z eskorto. Pri opravičevanju pred svojim predstojnikom pa se je Kržoj zapletel tako, da so pri-šli na sled njegovim grehom. Ko je bil Kržoj od vojaške službe oproščen, je moral zato zopet "ajmrkati", in šker v zapor. Dne 16. oktobra je bil od ljubljanske-ga deželnega sodišča obsojen na eno leto težke ječe.

ALI VESTE,

da se po vsej Jugoslaviji snujejo mladinske organizacije natančno po uzor-cu ameriških scouts? Ali veste, da dvajset Helmar stane več kot dvajset navadnih cigaret in da so nekajkrat boljše?

KILO je ozdravil

Ko sem pred par leti videl goval tečaj saboj, sem jako počil. Zdravniki so mi rekli, da je moje edino upanje operacija. Pasovi, se niso dobro obnesli. Konečno sem pa dobil nekaj, kar me je hitro in po-polnoma ozdravilo. Mlinja so leta in leta se ni nikdar povrnila, čeravno opravljam težko delo kot mizar. Nisem bil operiran nisem izgubil časa, nisem imel situ-a-sij. Jaz nimam ničesar naprodaj toda vam natančno povem, kako se lahko ozdravi-te brez operacije, če pišete meni, Evgenij M. Pallenau, mizarju, 426 K. Marcellus Avenue, Manassas, N. J. Najboljše je, da izrečete to vest ter jo pokaste dru-gim, ki so podobni. Ohranili boste življe-nje, ali pa se vsaj navstavlili nesrečno k-lin "ar ekh in strah udar operacijo

Kretanje parnikov - Shipping News

5. novembra: Westphalia, Hamburg.

7. novembra: America, Cherbourg; Bremen; Orduua, Cherbourg; Hamburg; Chicago, Havre; Ryndam, Boulogne; Muenchen, Bretonen.

20. novembra: Duilio, Genova.

21. novembra: Canopic, Cherbourg; Hamburg; Pres. Van Buren, Cherbourg; Zealand, Cher-bourg.

22. novembra: Mount Clay, Hamburg.

24. novembra: Meville, Cherbourg; Rochambeau, Havre; Ohio, Cherbourg; Hamburg; Pres. Roosevelt, Cherbourg; Bremen; New Amsterdam, Boulogne; Tyrrhenia, Cher-bourg.

27. novembra: Berengaria, Cherbourg.

28. novembra: Pres. Garfield, Cherbourg.

29. novembra: Albert Ballin, Cherbourg; Hamburg; Mongolla, Hamburg.

30. novembra: President Wilson, Trst.

1. decembra: Leviathan, Cherbourg; La Savoie, Hav-re; Olympic, Cherbourg.

5. decembra: Pres. Polk, Cherbourg; Bremen; Pres. Arthur, Bremen; Bremen; Colombo, Genova.

6. decembra: Thuringia, Hamburg; Minnekahda, Cherbourg; Hamburg.

7. decembra: America, Genova.

8. decembra: Aquitania, Cherbourg; Sierra Ventana, Bremen; Rotterdam, Boulogne.

11. decembra: Suffren, Havre.

12. decembra: Paris, Havre; Pittsburgh, Cherbourg; Hamburg; Pres. Adams, Cherbourg; Muenchen, Bremen; Lapland, Cherbourg; Conte Rosso, Genova.

13. decembra: George Washington, Cherbourg. Bre-men; Hansa, Hamburg.

14. decembra: Andania, Cherbourg.

15. decembra: Majestic, Cherbourg; Derfflinger, Bre-men.

19. decembra: Pres. Monroe, Cherbourg; Orbita, Cher-bourg; Hamburg; Veendam, Boulogne.

20. decembra: Cleveland, Cherbourg; Hamburg.

22. decembra: Berengaria, Cherbourg; America, Cher-bourg; Bremen; Albania, Cherbourg; Seid-iltz, Bremen.

26. decembra: Chicago, Havre; Pres. Van Buren, Cherbourg; Canopic, Cherbourg; Ham-bourg.

27. decembra: Westphalia, Hamburg; York, Bremen.

28. decembra: Martha Washington, Trst.

29. decembra: La Savoie, Havre; Pres. Harding, Cher-bourg; Bremen; New Amsterdam, Bou-logne.

HITRA POTNIŠKA SLUŽBA od NEW YORKA do TRSTA (preko Genova)

Najboljša in najkrajša pot po Sredozem-skem morju z našimi veličastnimi parniki.

DULIO (dvokratno odplute) 23. nov. Največji in najhitrejši parnik na oče za Sredozemsko morje.

COLOMBO 5. dec.; 21. jan. AMERICA 7. dec.; 9. aprila Udobne kabine tretjega razreda s 2, 4 in 6 posteljami za družine in ženske. Pri okusnih obedih je vino brezplačno. Za podrobnosti vprašajte našega agenta v vašem mestu ali pa naravnost pri

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
Italia-America Shipping Corporation
1 State Street General Agenti New York
Naši zastopniki v Jugoslaviji: Jadranska Banka, Beograd in njene podružnice.

91 JUGOSLOVAN NA "AQUITANIJ"

Na parnika "Aquitania", ki je last Cuard črte, je dočepo v pe-tek iz Cherbourg in Southamp-tona 91 petnikov iz Jugoslavije.

POTOVALNI ZASTOPNIKI, kateri so pooblašteni nabirati na-ročnine za "Glas Naroda", so: Joseph Černe, Anton Simičič in Joseph Smalzel. Upravništvo.

POZOR, SLOVENCI!
Lepa prilžnost se nudi Sloven-cem. Proda se poštstvo treh sob. Rent \$18.00. Proda se radi odho-da iz New Yorka. Oglasite se od 5. do 8. zvečer. — Frank Žagar, 160 East 32 St., New York City. (13-14-11)

Iščem svojega strica ANDREJA KERNICAR, doma iz Trstenika nad Kranjem. Pred enim in pol letom se je nahajal v Vancouverju, B. C., Canada, in od ta-krat nisem več slišal od njega. Ako je kateremu rojaku kaj o njem znano, ga prosim, da mi poroča, ako pa sam čita te vr-stice, naj se mi takoj oglasi. — John Kern, 1303 East 55th St., N. E., Cleveland, Ohio. (13-15-11)

Kje je JOHN PODJED? Zadnji naslov je imel Box 68, Lebanon ali Cornwall, Pa. Oglasi naj se Ivanki Ropset, Dvorje štej. 36, p. Cerklje pri Kranju, Slovenija, Jugoslavija. (13-14-11)

Vsak pevec bi moral imeti novo izdajo "PESMARICA GLAZBENE MATICE"

Za štiri moške glasove Uredil Matej Hubad

Knjiga ima 296 strani, ter vsebuje 103 najboljših in najnovnejših pesmi z notami.

Cena s poštnino \$3.00.

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Prav vsakdo — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — mali oglasi v "Glas Naroda".

RAVNOKAR JE IZŠLA VAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA

Najnovejša ilustrovana izdaja. Vsebuje 308 strani. Cena s poštnino \$2.— SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt St. New York City, N. Y.

Prave pristne glasne VICTOR in COLUMBIA GRAMOFONE s zgom ali brez roga. Cene od \$22.50 do \$480.00, kakor tudi prave Slovenske Victor in Columbia plošče dobite le pri IVAN PAJK Victor Dealer 24 Main St., Conemaugh, Pa. Cenike zastoj, pišite ponj.

COSULICH LINE
Naravnost v Jugoslavijo
Edino direktno splošno odplute Otwiretna vožnja zvezna

PRESIDENTE WILSON 30. nov. MARTHA WASHINGTON 23. dec. v Dubrovnik ali Trst.

Zelena va v restoraku smerna. Noveh vi-tev. Vračajte pri bližnjem agentu ali pri PHELPS BROS. & CO., 2 West St., N. Y.

Kako se potuje v starikraj in nazaj v Ameriko.

K DOR je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je natančno poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvarah.

Pojasnimo, ki vam jih zamoremo dati vsled naše dolgoletne izkušnje. Vam bodo gotovo v korist; tudi priporočamo vedno le prvostarne parnike, ki imajo kabine tudi v III. razredu.

Tudi oni ki še niso ameriški državljan, morejo potovati v stari kraj na obisk, toda potrebno je, da se povrnejo tekom šestih mesecev in so pripuščeni brez vsake neprilike v to deželo.

Kako dobiti svojce iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnika ali pa svoja iz starega kraja, naj nam piše za poslalna in navodila. Jugoslovanska letna kvota znaša 6428 novih priselencev.

Za potne stroške izplačuje po našem naročilu JADRANSKA BAN-KA tudi v dolarjih.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York
Glavno zastopstvo Jadranske banke.

Marijana Pavlin, omožena Henik-man, podomače Jakševa iz Rovt iščem svoja dva bratrance MA-TIJO in JANEZA PETROV-ČIČ. Naj se mi oglasita, ker ji-ma imata nekaj važnega poro-čati. — Marijana Henikman, 5608 Carry Ave., Cleveland, O. (13-14-11)

Izšel je "Slovensko - Amerikanski Koledar" za leto 1924.

Knjiga je znanstvene, poučne in zabavne vsebine in jo bi moral vsak imeti, ker mu bo mnogo koristila in ga bo v marsičem poučila.

SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR JE : KNJIGA, KI IMA TRAJNO VREDNOST. :

NAROČITE GA ŠE DANES.

Cena s poštnino 40 centov.

Za Jugoslavijo je ista cena.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street - New York, N. Y.

Izšla je nova izdaja "PESMARICA GLAZBENE MATICE"

Zbori za štiri moške glasove.

Uredil MATEJ HUBAD

Knjiga ima 296 strani, ter vsebuje sledeče pesmi z notami:

1. Na dan; 2. res oženil bi se; 3. Kazen; 4. Kmečka pe-sem; 5. Vasovalec; 6. Na trgu; 7. Pesem o beli hišici; 8. Prošnja; 9. Dan slovanski; 10. Tih veter od morja; 11. Še ena; 12. Povejte, ve planine; 13. Sijaj, solnce; 14. Lah-ko noč; 15. Deklica mila; 16. Slanca; 17. Vabilo; 18. Pa-sterček; 19. Rožmarin; 20. Čerkevica; 21. Prošnja; 22. Imel sem ljubi dve; 23. Daniel; 24. Savska; 25. Oblaček; 26. Planinska ro'a; 27. Hercegovina; 28. Ljubezem in pom-lad; 29. Rožica i slavulj; 30. Naša zvezda; 31. Lahko noč; 32. Pod noč; 33. Kaj bi te prašal; 34. Bože pravde; 35. Na grobih; 36. Nad zvezdami; 37. Vabilo; 38. Usliši nas; 39. Na morju; 40. Pastor; 41. Slovenska zemlja; 42. Barčica; 43. Ob-laček; 44. Utopljenka; 45. Potrkali na okno; 46. Glas Grobo-va; 47. Katica; 48. Deklica, ti si jokala; 49. Jas bi rad ru-dečih roč; 50. Zdravica; 51. V mraku; 52. Lepa naša domov-na; 53. Vizred se povrne; 54. Vinska; 55. Oj dekle, kaj s tak žalostna; 56. Slanca; 57. Oj, te mlinar; 58. Pomlad v rute; 59. Slovenec, Srb, Hrvat; 60. Naša zvezda; 61. V slovo; 62. Iz-gubljeni cvet; 63. Sanak spava; 64. Glejte, tako umira prav-čni; 65. Naprej; 66. Kje dom je moj; 67. Hey Sloven! 71. Do-movini; 72. Sokolska; 73. Jadransko morje; 74. Popotnikova pesem; 75. Domovina; 76. Slovenski svet ti si krasen; 77. U-boj; 78. Večer na Savi; 79. Zrinsko, Frankopanka; 80. Što čutiš, Srbije tužni; 81. Pobratimlja; 82. Pomlad in jesen; 84. V tih noči; 85. Milica; 86. Njoj; 87. Njega ni; 88. Pod oknom; 89. Prva ljubezem; 90. Lahko noč; 91. Pri oknu sva molče slonela; 92. Strunam; 93. Slovo; 94. Strunam; 95. Pro-šnja; 96. V ljubezem si ostala krajji; 97. Pod oknom; 98. Lju-bezen in pomlad; 99. Lahko noč; 100. Razstarek; 101. Svrta-čanje; 102. Tam, gdje stoji; 103. Prejla.

Cena s poštnino \$3.

"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street New York